

# 违规添加防腐剂,食堂查出“毒豆腐”

## 聊城食药监部门全市抽检,多家餐饮机构食品添加剂出问题

本报聊城10月7日讯(记者 焦守广) 近日,聊城市食药监局发布2015年上半年全市监督抽检不合格产品信息通告,今年上半年共完成501批次抽检任务,产品涉及膨化食品、豆制品、蔬菜制品、蜂蜜等28大类。其中多家餐饮机构在豆制品中添加违禁防腐剂苯甲酸,成为“毒豆腐”。

2015年上半年全市监督抽检任务共完成501批次,产品覆盖食品生产、流通、餐饮三个环节,涉及膨化食品、豆制品、蔬菜制品、蜂蜜等28大类。其中学校周边流通环节抽

取150批次,其他环节351批次,集中为蜂蜜、膨化食品、豆制品、卤肉制品、自制面制品等品种。

在此次通告中,多家餐饮机构的豆腐等豆制品中都检出了食品添加剂问题,其中以苯甲酸居多,而国家制定的标准值均为不得检出。

不合格产品所涉及的餐饮服务单位和不合格产品中,包括东阿县阿胶金蓝服务有限公司的豆腐皮、东阿县新城万丰东方肥牛王酒店的豆腐、聊城第一中学的豆腐、聊城市东昌府区二掌柜面馆的豆腐

皮、高唐县三十里铺张记家常菜馆的豆腐皮、冠县千禧龙海鲜大酒店的腐竹和豆腐、莘平县民意餐厅的豆腐干、莘县神圣山羊餐厅的豆制品等。

聊城市食品药品监督管理局工作人员介绍,苯甲酸、山梨酸、亚硝酸盐是目前使用最多的防腐剂,添加至食品中用于抑制微生物的生长,摄入过量会增加肝、肾的负担。《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》中规定豆制品中不得添加苯甲酸和亚硝酸盐,山梨酸只能在豆干再制品和新型豆制品中添加,且最大使用量

为1g/kg,其他豆制品中不得添加山梨酸。

一些企业为了使食品有更好的卖相或口感,或为延长食品的保质期,故意超范围、超限量使用食品添加剂,或是对标准和规定的理解不到位,没有正确掌握有关食品添加剂的使用量等等,导致食品中的防腐剂不合格。如人们长期食用含有苯甲酸的豆制品,将对肝肾脏造成伤害,对包括婴幼儿在内的一些特殊人群而言,尤其是对正在生长发育阶段的少年儿童,危害更甚。

## 水源地藻类暴发 自来水变成绿色

本报潍坊10月7日讯(记者 董惠 李晓东) 近日,潍坊坊子区多个小区的业主向齐鲁晚报反映,自10月6日开始,坊子新区等多个小区的自来水突然呈现翠绿色,而且还有一股土腥气味儿,市民担心饮用后会出问题。对此,坊子供水总公司回应,该情况是由于水源地藻类暴发造成的,虽然自来水有了颜色,但是水质各项指标均合格,并不影响正常饮用。

“原来自来水一直用得好好的,从昨天开始突然就变成绿色的了,这水还能喝吗?”7日,家住坊子区四季花园的市民刘女士对记者说。

同样,家住坊子区龙凤家园的孙先生是10月6日早上发现自来水发绿的,“用碗盛一碗水,颜色非常明显,还好没有什么异味。”同样的情况也出现在领海国际小区的祝先生家。

7日,记者就此咨询了坊子供水总公司,10月6日凌晨因水源地源水藻类暴发,造成北控净水厂进厂源水指标异常,不少小区居民家中自来水出现颜色异常等现象。经坊子区疾控中心多次检测,目前北控净水厂出厂水检测指标合格,市民可以放心饮用。

# 砸烂车玻璃,偷走39万元现金

## 一犯罪团伙盯上大额取款人,伺机砸车盗窃

高密的宫某到银行提取了39万元现金,准备第二天给工人发工资,他把现金临时放在了车上,一会儿回来后,发现车玻璃被砸,现金全部被盗。高密警方经过调查,将张某等人抓获。经查,自今年7月份以来,张某等人流窜至昌邑、诸城、安丘等地,采取尾随取款人砸车玻璃盗窃的方式作案7起,盗窃现金100余万元。

本报记者 赵磊

## 下午刚取的钱,晚上被人砸车盗走

8月11日下午,高密的宫某到银行提取了39万元现金,准备第二天给工人发工资。当晚,宫某临时有事,便将放有现金的奥迪轿车停放到了高密经济开发区的纺织厂内。当晚11时许,当宫某准备开车回家时,竟发现其车玻璃被砸,车内现金全部被盗。

接警后,高密警方迅速成立专案组介入调查。通过查看案发现场,民警发现宫某的奥

迪轿车左后侧玻璃被完全砸碎,从玻璃的破碎情况来看,嫌疑人应使用了铁锤等锐器,作案手法非常娴熟。

“受害人下午刚取的钱,晚上就被准确盗走,我们怀疑嫌疑人应该掌握了受害人当天的动向。”办案民警说。民警扩大搜索范围,围绕案发地周边展开走访和调取监控视频,发现宫某开车驶入纺织厂时,一辆黑色轿车始终尾随其后。

## 银行寻找作案目标,一路尾随盗窃

随后,民警通过侦查,确定嫌疑车辆,但车辆为套牌车。民警通过对作案车辆、作案手段、逃跑规律等方面进行研判,成功串并发生在高密、诸城、昌邑、安丘等地的砸车玻璃盗窃案,几起案件涉案金额最少的也有十多万元。

专案组一方面对嫌疑车辆展开视频追踪,同时根据监控刻画了嫌疑人的体貌特征展开走访。9月23日晚,民警将犯罪嫌疑人鞠某、郭某(鞠某

之妻)抓获归案。9月25日,27日,专案组将犯罪嫌疑人杨某和该案主犯张某抓获。

据张某等人供述,他们作案时先开车在银行门口等待,并由一人进入银行寻找作案目标,专门挑选开豪车且提款数额不少于10万元的人为作案目标,然后尾随受害人,伺机砸车玻璃实施盗窃,作案后迅速乘车离开。为了躲避警方抓捕,他们每作案一次,便会换一个地方。



专案组民警抓获一名犯罪嫌疑人。 警方供图

## 交通违法长假不歇 全省查处近两万起

本报济南10月7日讯(记者 杜洪雷 通讯员 孟李生) 今年国庆期间,我省各级公安机关共出动警力30万余人次,共接警38万多起,查处各类交通违法行为1.76万起。

针对节日期间群众出游多,举办大型活动多的实际,各地公安机关增派安保警力,加强安全检查和审批,确保了全省50余场次大型活动顺利进行。交警部门以高速公路、国省道和通往旅游景区的道路为检查重点,加强对客运车辆特别是旅游客车的安全检查,共出动警力8928人次,警车3146辆次,检查重点车辆6.49万辆次,查处各类交通违法行为1.76万起。

消防部门对旅游景点以及人员密集场所进行“拉网式”消防安全检查,检查社会单位7245个,发现整改隐患11713条。

## 实习期驾驶假牌车 刚拿的驾照被吊销

本报济宁10月7日讯(记者 孟杰 通讯员 王亮) 驾照刚到手还不到三个月,微山小伙蔡某就驾驶一辆假牌照的报废车上路了,走到半路就被微山交警抓个正着。按照相关规定,蔡某的驾驶证被吊销,并处罚金2000元。

9月24日上午,微山县交警大队韩庄中队民警在104国道附近治理违章停车现象。10点钟,当民警巡逻至韩庄镇华联超市附近时,发现一辆白色桑塔纳轿车斜着停放在了超市的门口。民警随即上前劝离。

驾驶员态度蛮横,拒绝出示证件,始终不肯配合民警执法。随后,执勤民警将驾驶员带到辖区派出所,在派出所,驾驶员才拿出驾驶车辆的相关手续。根据驾驶员提供的车辆信息,民警查询得知,这辆白色的桑塔纳轿车为一辆已经报废的车辆,车上所悬挂车牌号也是假的。

经过询问,该驾驶员姓蔡,今年20岁,7月份刚刚考取驾驶证,还在实习期。蔡某刚取得的驾驶证将被吊销,并处罚金2000元。

# 假期最后一天,高速路不太堵

## 错峰出行让高速拥堵提前了两三天

本报济南10月7日讯(记者 宋磊) 从2012年10月1日全国高速公路对小汽车在节假日期间免收通行费起,高速公路逢免费就爆堵的报道就屡见不鲜,随着3年间人们节假日错峰出行观念的形成,今年十一期间,以往节假日最后一天返程拥堵的情况少了,错峰出行和返程让高速公路拥堵的情况提前了2-3天。

4日下午,记者乘坐大巴车从莱州返回济南,本以为在假期中间返程,高速公路应该毫无压力,没承想这一路上途经的莱州高速和青银高速都遭遇

了堵堵。本来大巴车4小时的路程,硬生生地走了6个小时。“看来人们都想提前返程,反而把拥堵的时间也提前了。”记者乘坐的大巴车司机说。

同样的经历也发生在温先生身上,他的经历更为“惨痛”。6日上午11点,温先生从招远老家出发,刚上荣乌高速不久就遇到了两起追尾事故,尤其到了灰埠附近,前方再次遇到多辆车追尾。“车子也是走走停停,停停走走,半个小时没走出多远。”温先生说,高速路上又见到打羽毛球遛狗的情形。

下午3点,老温在青银高速再次遭遇堵车,只好先下了高速并在半小时后从潍坊西再次上高速,后来听说济青高速南线一路畅通,于是他又从长深高速转往济青高速南线。“从长深高速到马站枢纽上济青南线,一路畅通,晚上8点左右,终于到达济南。”此时,本来4个多小时的路,老温走了9个小时。

而7日济青高速北线的情况反而比前两日好一些,济南的郑女士一早不到6点就从莱州出发赶回济南,中间只在淄博服务区休息了10分钟,9点

左右就到达了济南,“一路畅行无阻,总共才用了3小时。”郑女士说。而稍微晚一些从莱州出发的程女士用时稍长一些,“我们是上午10点从莱州出发的,路上只是在张店附近堵了近半小时,其他都很顺畅。”程女士说。

不少人表示,国家高速公路节假日免费政策实施了已经3年的时间,从最初的扎堆出行,到现在越来越多的人选择错峰出行,也说明了人们观念的转变,不过错峰出行和返程,也让返程路上的拥堵提前了几天到来。